

NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debreceen, Ferenc József-út 28. II. emelet.
Telefon szám: 84.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Előfizetési árak: Egy nóra 12:50 P
Negyedévre 37:50 P

Három munkás

került a hétfőn megtartott törvényhatósági bizottság egyhangú lelkesedéssel hozott határozata alapján Debrecen város élére. Debrecen életében ez a választás az első, amikor a népi alkotóerő áttört a mesterségesen felállított gátakat és először visz friss levegőt a „maradandóság városá”-nak házába.

Amikor e lap hasábjain üdvözöljük a város új polgármesterét és helyettes-polgármestereit, túl kell mennünk a szokásos üdvözlő szavakon, túl kell mennünk a szokványos jókívánságokon, túl kell mennünk, mert három munkás élrekerülése a népi demokrácia erejét és a mult gyökeres felszámolását biztostítja.

Debrecen az 1849 április 14-i függetlenségi nyilatkozat a függetlenség városává tette. A szabadságharc leverését követőleg azonban a függetlenségi gondolat kénytelen volt az Oratórium falai között meghúzódni és várni újjáébredését. A függetlenség harcából Debrecen lassanként a helybentopogás „maradandóság városa” lett.

A mult év decemberében azonban az Oratórium ablakai ismét kitárultak, a szabadság levegője megcsapta a debreceni agyakat és arcokat és ha nehézkes indulás, hosszas készülődés után is, de igéretesnek látszik a jövő fejlődésének útja. Komoly lépés — de valljuk be — kicsit nehezen született első lépés ez a demokratikus győzelem, amikor dolgozó munkásemberek kerültek a város újjáépítésének és vezetésének élére.

A felszabadulás óta Debrecen helyzete, a követendő utak, a rendelkezésre álló eszközök kérdése általában és részleteiben sok vita tárgyát képezte a különböző értekezleteken és a Nemzeti Bizottságban. A valóságban mégsem az történt, amit így kitervelték. Elég utalnunk csak a helyi közellátás kérdésére. Debrecenben, az ország egyik legnagyobb mezőgazdasági városában néhány héttel ezelőtt odáig züllött a közellátás, hogy munkáscsaládok órákig tartó sorbanállás után sem kaphatták meg napi kenyéradagjukat. A munkásság már ebben a kérdésben megmutatta rendező és alkotó erejét. A közéleti bizottságban éppen a két helyettes-polgármester néhány napos fáradságos munkával és utánajárással derítette fel a baj okát és erélyes, gyors intézkedéssel a bajt meg is szüntette.

Most három munkás került a város bizalmából a város élére. Bizunk abban, hogy ezek a munkásemberek világosan fogják látni a ma követelményeit és úgy fogják vezetni a város ügyeit, hogy Debrecen a „maradandóság városá”-ból a haladás városává alakuljon.

Folyik a Pomerániában körülzárt és szétdarabolt német erők megsemmisítése

**A szovjet csapatok elfoglalták Grudziadz erődvárost
A vitágbékeszervezet alapokmányának terve
Az 1. amerikai hadsereg elfoglalta Köln**

Moszkva, március 6. (MTI) A Szovjet Tudósító Iroda március 5-i hadműveleti jelentésében ismerteti, hogy az Odera és Visztula torkolata között

a Keleti-tengerhez szorult német seregeket szétdarabolták és azok megsemmisítése folyamatban van.

Szovjet csapatok a 250 kilométeres arcvonal mindkét szárnyán fontos tényszerűségeket szert; Zsukov és Rokoszovszki marsalok csapatai egyesültek egymással és Pomeránia középső részét gyors ütemben tisztítják meg a

németektől. A nyugati szakaszon Zsukov csapatai elfoglalták Stargardot és Neugardot,

az ellenség fontos vasúti csomópontjait, a német védelem jól épített támaszpontjait. Ezenkívül orosz csapatok több helységet foglaltak el Danzigtól 50 km-re.

Csehszlovákia területén szovjet csapatok előrenyomultak a hegyes-erdős terep nehéz viszonyai között és Lucenectől (Losonc) nyugatra több helységet foglaltak el, közöttük Krupina (Korpona) fontos közlekedési csomópontot.

kat háttámadták az amerikalak. Szövetséges repülők ismét támadták Formozát. Közép-Burmbában a britek hídfőállást létesítettek az Irravadi keleti partján Mandalaytól 40 km-re.

45 nemzetet hívtak meg a san franciscói értekezletre

London, március 6. (MTI) A Szovjetunió, az Egyesült Államok, Nagybritannia és Kína 45 nemzetet hívtak meg a san franciscói értekezletre, ahol kidolgozzák a nemzetközi béke és biztonság fenntartását célzó általános szervezet alapokmányát. Franciaország is részt fog venni a tárgyalásokon. Az új világszervezetben 11 hatalom lesz képviselve, ezek közül az 5 nagyhatalom állandó tag lesz. A következő szavazási eljárást javasolták a krími tárgyalások eredményeképpen: 1. Tizenegy szavazat közül hét elégendő arra, hogy egy döntést érvénybeléptessenek; 2. a jegyzőkönyvi eljárás minden kérdésben bármilyen hét szavazat elég ahhoz, hogy egy javaslatot érvényrejuttassanak; 3. minden nagyobb horderejű kérdésben, ahol lépéseket kell tenni egy, a szerződéseket megszegő állam ellen, az öt állandó tag igenlő szavazatára van szükség.

A javaslatokról a „Daily Telegraph” ezeket írja: Az új szavazási eljárás összhangbához a nagyhatalmak rendkívüli felelősségét a kisállamok jogaival szemben. A nagyhatalmak nem fognak diktátorként fellépni, óvast lehet emelni bármelyikük ellen és az óvás meghallgatásra fog találni. Kikérhetik a tanács döntését, amely elég erős lesz ahhoz, hogy ne legyen részrehajló.

A munkáspárti „Daily Herald” azonosítja magát a Londonban tartott európai szocialista kongresszus nyilatkozatával és így ír: A béke csak akkor lesz eredményes, ha minden állam kész lesz arra, hogy jelenlegi felségjogának egy részét feláldozza a nemzetközi demokrácia érdekében.

Szövetséges kézen a Rajna balpartjának 50 km-es szakasza

London, március 6. (MTI) Köln város eleste küszöbön áll. Amerikai csapatok tegnap reggel benyomultak a Rajna-vidék fővárosába. Az első két órában két külváros került amerikai kézre. Óráról-óra új szövetséges csapatok érkeztek a városba és estére már három amerikai hadosztály harcolt Kölnben. Egy ma reggeli fronttudósítás arról számol be, hogy a németek nagyarányú rombolásokat hajtottak végre, hogy megakadályozzák a szövetséges páncélosok előrenyomulását. Az amerikai tankok az út mindkét oldalán egyszerűen utat törtek maguknak a házakon keresztül és tovább nyomultak előre. Eddig az ellenség nem fejtett ki erős ellenállást. A híres Hohenzollern-híd megsemmisült és

a Kölnben lévő német csapatok el vannak vágva visszavonulási útjuktól.

Kölnből a Rajna mentén Weselre a németek minden hidat elpusztították, hogy megakadályozzák a szövetségesek előnyomulását.

A Rajna nyugati partiát Duisburggal szemben Homburg-

tól Neussig teljesen megtisztították a szövetségesek.

Kölnből délre az 1. amerikai hadsereg elfoglalta Euskirchent és az éjszaka már csak 13 kilométerre voltak Bonntól.

A Kyll-folyó mentén is előnyomultak a szövetségesek. A 7. hadsereg Forbach megtisztítása után újabb tényszerűsége telt szert és felszabadított egy hadifogolytábor, ahol 1200 lengyel, orosz, jugoszláv és francia hadifoglyot őriztek.

Két hete szakadatlanul tart Berlin bombázása

London, március 6. (MTI) A rossz időjárás ellenére szövetséges taktikai repülőgépek tegnap 1400 felszállást hajtottak végre. Támadták a nyugáinmet-országi közlekedést s a szövetséges hadműveleti területeket. Éjszaka brit bombázók nagy erővel támadták Németországot, főcélpontjuk Chemnitz és immár a 14. éjszaka Berlin volt, valamint egy benzoltelep Gelsenkirchen közelében, miközben más kötelek Homburgra csaptak le.

Hat japán hadosztály pusztult el Luzon-szigetén

London, március 6. (MTI) A 14. hadsereg egy páncélos köteléke Burmbában elfoglalt 8 repülőteret. Mac Artur közli, hogy a Luzonon lévő tíz japán hadosztály közül hat megsemmisült.

Hivatalosan közölték, hogy harca ké-

szén áll a Csendes-óceáni brit Flotta, amelynek 50 százaléka repülőgépanyahatókból áll.

Washington, március 6. (MTI) Iwojima szigetén az amerikalak továbbra is nyertek. Luzonon a japán erőcsoporto-

LAPZÁRTA UTÁN

Moszkva, március 6. Sztálin marsall mai rendkívüli napiparancsában közölte, hogy a szovjet csapatok elfoglalták Grudziadz (Grazdenz) megerődített városát.

London, március 6. Eisenhower tábornok főhadiszállása jelenti, hogy az 1. amerikai hadsereg elfoglalta Köln, a Rajna-vidék fővárosát.

„Kíméletlenül verjétek és pusztítsátok a németeket“

— A „Pravda“ vezércikke a Vörös Hadsereg harcművészeiről —

Moszkva, március 6. (MTI) Mind nyugatabbról hangzik a szovjet ágyúk dia-dalmas döngése, a szovjet csapatok egyre mélyebbre nyomulnak Németország területére, Moszkva tegnap ismét ünnepele a dicső Vörös Hadsereget.

Sztálin valamennyi napiparancsán vörös tonálként húzódik végig az a sajátosság, hogy mindig lendületes támadó tevékenységet és a harcmezőn merész manővereket kíván katonáitól. E hadműveletek célja az ellenség körülzárása az ellenség csapatainak megsemmisítése, vagy foglyulvétele és a németek hadi-eszközökének szétzúzása. Mely értelem sugárzik a hadseregparancsok minden hadparancsából, melyek ezzel a mondattal végződnek: „Halál a német hódítókra!“ A Vörös Hadsereg tábornokai és tisztjei elsajátították a modern tudomány minden vívmányát és megtanulták, hogyan kell a tömeges csapatokat mestertin összehangozni a művészi és lendületes manőverekkel. A támadások során megsemmisítő csapatokat mérnek az ellenségre. A szovjet csapatok támadása sohasem frontálisan megy végbe, hanem mindig az ellenség főerőit veszik célba.

Minden idők kiváló hadvezérei azt tanították, hogy a leghatásosabb, de egyben a legnehézebb az ellenséges harc-csoportok körülzárása és megsemmisítése, vagy azok foglyulvétele. Erre a Vörös Hadsereg honvédelmi háborúja-

ban gyakran láttunk példát: Sztálingrád, Velikie-Luki, Minszk, Poznan, Schneidemühl, Arnswalde, Budapest és Glogau, mindmennyi állomása a Vörös Hadsereg nagyszerű hadműveletének. A körülzárt Kelet-Poroszország kklentizését már elfoglalták az orosz erők. Az ellenségnek egyetlen alkalommal sem sikerült kitörnie a szovjet gyűrűből. A gyűrű olyan erős, hogy a megdöbbent ellenség ellentámadásai képtelenek azt felfeszíteni. Azok sorsa meg van pecsételve.

Az offenzíva első 40 napja alatt a németek elesettekben 800 ezer katonát veszítettek, hadiesszákmanában 4500 harc-kocsit és 12 ezer ágyút. A Vörös Hadsereg Németország területére helyezte át a háborút. A tél támadás idején 200 német várost és több mint 11 ezer német községet foglaltak el az oroszok.

Az egész szovjet nép örömmel szemlélte a Vörös Hadsereg új sikereit. Tudjuk, hogy nehéz és heves harcok állnak még előttük. Az ellenség a halálraírt kétségbeeséssel védekezik. A német fasiszták érzik a közelgő véget és minden eszközzel igyekeznek feltartóztatni a Vörös Hadsereg előrenyomulását. A Vörös Hadsereg elsiepi az újában álló ellenséget. Senki és semmi nem mentheti meg Hitler-Németországot a teljes szétzúzásától. Senki és semmi nem tartóztathatja fel a Vörös Hadsereg diadalmas előrenyomulását.

Az Ideiglenes Nemzetgyűlés politikai bizottsága hétfőn ülést tart

Az Ideiglenes Nemzetgyűlés politikai bizottsága 1945. évi március hó 12-én délután 4 órakor, Debrecenben, a minisztertanács épületében ülést tart. Tárgysorozat:

1. A politikai bizottság ügyrendje. 2. Elnöki javaslat a Nemzeti Főtanács felállítására vonatkozó rendelkezés (Magyar Közlöny, 4. sz.) olyértelmű kiegészítése tárgyában, hogy a Nemzeti Főtanácsban az Ideiglenes Nemzetgyűlés politikai bizottsága által választás útján kiküldendő politikai bizottsági tag és póttag meghívása egyelőre csak a nemzetgyűlés és ennek kapcsán a politikai bizottság kiegészítéséig szóljon.

3. A Nemzeti Főtanács 8. tagjának és e tag póttagjának megválasztása.

4. A Szövetséges Szocialista Szovjet Köztársaságok, az Egyesült Brit Királyság és Észak-Irország, az Amerikai Egyesült Államok — másrészt Magyarországra közzétett Moszkvában 1945. évi január 20-án

megkötött fegyverszüneti egyezmény bemutatása és tudomásulvétele.

5. Az Ideiglenes Nemzeti Kormány javaslatai a Fegyverszüneti Egyezmény alkalmazásából kiadandó rendeletekre vonatkozó felhatalmazás iránt.

6. Jelentés a parlament helyreállítási munkálatainak megkezdéséről. Erre vonatkozó költségvetési iránymutatás és felhatalmazás a költségek utalványozására.

7. Polgári Demokrata Párt előterjesztése a Nemzeti Bizottságokkal kapcsolatos sérelmeinek orvoslása tárgyában.

8. A Magyar Köztársasági Párt előterjesztése meghívottainak a Nemzeti Bizottságokba felvétele, valamint nemzetgyűlési képviselőinek kiküldése, illetőleg későbbi időpontban megválasztása tárgyában.

9. Elnöki előterjesztés a Kondoros köz-ség lakosságának nemzetgyűlési képviselő behívása iránt előterjesztett kérelme tárgyában.

Étkezési jegyeket vezetett be Vas Zoltán kormánybiztos Budapestben

Budapest közlekedési helyze-
tének megjavítása érdekében Vas
Zoltán kommunista nemzetgyűlési
képviselő, a főváros közlekedési
kormánybiztosa rendeletet adott
ki, melyben felszólítja a lakos-
ságot, jelentse be a háztartásában
lévő nagyobb ételkészletét.
A bejelentésnek 24 óra alatt meg
kell történni.

Ezzel egyidőben a kormánybiz-
tos 10 deka kenyér vagy 7 deka
liszt, vagy napi egytálétel kiszol-
gáltatására jogosító étkezési jegyeket
rendszeresített. Az étkezési jegye-

ket be lehet váltani a munkahely-
en fenntartott étkezdéknél, ha-
tósági főzőhelyeken, az egytálétel
akciójába bevont vendéglátóipari
üzemekben és a jótékony célú tes-
tületek konyháin. A kormánybiz-
tos közli, hogy aki a rendelkezé-
seket megszegi, a nép ellenségé-
nek minősül és súlyosabb esetben
népbíróság elé kerül.

A Nemzeti Bizottság ma délelőtt
11 órakor ülést tart a városháza
16. számú szobájában.

Szabó Kálmán polgármester hangoztatta, hogy a tisztviselők megsegítésében elmegy a maximumig

Debrecen város új polgármestere: Szabó Kálmán és a két helyettes-polgármester: Végh Dezső és Szendrei Sándor tegnap délnél 12 órakor fogadta a városházán a városi ügyosztályok vezetőit és tisztviselőit.

A volt helyettes-polgármester köszöntötte a polgármestert és helyetteseit.

Szabó Kálmán polgármester válaszában hangsúlyozta, hogy mindnyájan munkásemberek, munkásélettel hátuk mögött. Most új feladatok előtt állanak, újja kell teremtenük mindent, a szétrombolt házaktól az emberi szívvel.

— Én annak a híve vagyok — folytatta —, hogy a becsültek munkás kapjon méltó ellenértéket is. Ha a városi tisztviselők megállják helyüket, akkor legérem, hogy a város teherbírásiának megfelelően jó életszínvonalra emeljem a tisztviselőket és az összes alkalmazottakat. Ez nemcsak ígéret marad, mert jó munkát csak akkor lehet végezni, ha megfizetik azt.

A tisztviselők segítségét kérte, hangoztatóján, hogy ha valamikor, akkor most legyen meg kell fogjunk egymás kezét, hogy a nehéz időköt átvészeltessük. Hangoztatta, hogy pártpolitikát nem éhajtának folytatni, csak dolgozni akarnak.

Végh Dezső helyettes polgármester a zsidókkal szemben elkövetett embertelen bánásmódot megkorlátozásról beszélt.

— A jelen rendkívül nehéz — mondta az aktuális kérdésekről szólván — hiszen a város pénztára, élelmiszerre ki van fagyva, de nem riadunk meg. Sokunk háta mögött billenés, börtön van, amely nem tört meg bennünket, nem riadhatunk hát vissza a mostani kötelességektől sem.

Ezután Szabó Kálmán bejelentette, hogy a hivatalos órákat ismét 8—2-ig állapították meg. A vasárnapi munka szünetel, csak inspektorátus tartanak. Ismételtén kéri arra, hogy a tisztviselők fizetésemelése végleges rendezésének híve, a toldozást-földozást nem szereti. A kormánytól mindent elővetni ennek érdekében, de addig is módot találni arra, hogy a városi tisztviselők nagyobb darral kenyérhez jussanak. Debrecen teherbírási képességét szemellett tartja, de a segítségben elmegy a maximumig.

A jelenlévő tisztviselők lelkes tetszésel fogadták az elhangzott beszédeket. Mindnyájan megígérték, hogy a polgármester és két helyettese személyében meleg szívet, sok jóakaratot, rátermettséget, tudást, segítenek nyert Debrecen.

Letartóztatták dr. Nyireő Andor nyilas képviselőt

A hevesi rendőrség letartóztatta dr. Nyireő Andort, volt nyilas országgyűlési képviselőt. Nyireő szervezte meg annakidején a hevesmegyei nyilaspártot. Egerbe kísérték, itt várja meg a népbírósági tárgyalást.

Ugyancsak az egeri rendőrség fogdáiban várja az ítéletet a hevesi nyilasok három másik vezetője, Antóni Jenő biztosi főtisztviselő, Lukács Sándor és Ma-

Szabó Kálmán polgármester életrajza: 1887-ben Budapestben született. Ott végezte iskoláit, majd nyomdásztanulónak ment a Légrádi Testvérekhez. Vidéken és külföldön hosszabb tanulmányi utazást tett. 1914-ben jött Debrecenbe, meg-nősült, 1915-ben katona lett, 24 hónapot töltött a fronton. A nyomdai munkásoknak és munkáltatóknak elnöke lett. Az Országos Bérzsabálytárgyaló Bizottságnak sokáig tagja volt. Debrecenben a mostani „Szabadság” nyomda első vezetője lett. A Városi nyomdában négy évig, a Tiszántúli nyomdában hét évig dolgozott. Tizenhárom éve az Egyetemi nyomda igazgatója.

Végh Dezső helyettes-polgármester életrajza: 1882-ben Nagyváradon született. Szülei szegény munkásemberek voltak. 1900-ban bekapcsolódott a munkásmozgalmába. A hadsereg elleni izgatás miatt kétévi börtönt kapott, majd a szindikalista mozgalomban ismét elítéltek felévre, aztán újra másfél évre. Bécsből áruk szállításával bízták meg a közben elhozta Bécsből a zimmerwaldi manifesztumot és „Liebknecht „Erkän-nung”-ját. 1918-ban ismét letartóztatták, a börtönben megismerkedett Marx tanítvásaival. Kiszabadulása után a Nemzeti Tanács megbízásából Bihar és Kolozs megyében agitációt fejtett ki a köztársaság érdekében. Ez év végén a Kommunista Párt tükára lett. A nagyváradi „Vörös Ujság” szerkesztője és rikkancsa volt. A tanácsköztársaság bukása után Kaposváron letartóztatták, de amnestiát kapott. Később a Szocialdemokrata Pártban dolgozott. A „Mi útonk” c. kommunista lap kiadása miatt ismét fél-évre ítélték, aztán hét évig rendőri felügyelet alatt állott. 1940-ben Dorogon tisztagú sejtet alakított. Debrecenben bujkált a német megszállás után, míg a Vörös Hadsereg fel nem szabadította az országot.

Szendrei Sándor helyettes-polgármester életrajza: Debreceni születésű, édes-
apja ácssegéd volt. Iskolái elvégzése után ácsstanoncnak szerződött. Az ifjú-tanoncok megszervezésében résztvevő, szabadulása után — mely alkalommal az Ipartestület aranyéremmel tüntette ki — továbbharcolt a munkásság joga-
gáért. A háborúban orosz fogságba ker-
ült, kiszabadulása után az ácsmester-
szakosztály elnökévé, majd az Ipartestü-
let alelnökévé választották. A németek
bevonulásakor politikai magatartása
miatt letartóztatták. Az orosz hadsereg
bevonulása után az Ipartestület elnöke
lett.

Az ideiglenes nemzetgyűlési képviselőt letartóztatták Staskó János csendőrt is, akinek sok gyilkosság terheli a lelkiismeretét.

Amerika csodája!

legkorábbi kifejűtő

vetőborsó

nagy- és kistételekben kapható

Jónás János

CSAPÓ-UTCA 37. szám.

Megnyílik! Megnyílik!

Első Szilágysági

Csapó-utca 5. szám.

Büfé, falatozó

Elsőrendű ételek — Olcsó árak.
Napokban megnyílik.

Csokonak színház

Március 7-én, szerdán és március 8-án, csütörtökön budapesti művészek vendégfelléptével

Gála-est

Sárdy János, Orosz Julia,

Latabár Árpád, Latabár Kálmán

Előadások kezdete: éj 4 órakor.

Jegyvétel d. e. 10—12-ig

d. u. fél 8-tól

AM
V
Béke
től

Béke népe a Magyar vezetője Dél-Észak-nyugat-kelet felé vezető útján szünni

Dél-Észak-nyugat-kelet felé vezető útján szünni

a fő és a m

Zugó h telést, ságait tani. F zölte a sereg c fasiszta zásák, a sának, a gyűlés nusz ér

alakít fől

önöni a szerve lenállás igényvön veendő készítés Felszólít

A B P A kö Elnac vas

A Magyar Kommunista Párt vasárnapi nagygyűlései

Békéscsabán, Orosházán, Egerben hatalmas tömegek haligatták a Kommunista Párt vezetőit

Békés megyében, a Viharsarok népe vasárnap lelkesen tüntetett a Magyar Kommunista Párt és vezetője, Rákosi Mátyás mellett. Délelőtti Orosházán szép tavaszi napsütésben 7-8000 főnyi résztvevője volt a nagygyűlésnek, melyre felvonult nemcsak a város dolgozó népe, de Csorvás, Nagyszénás, Gádosos és a többi környező községek küldöttségei. Viharos lelkesedés fogadta pártunk vezérét, akinek a magyarság aktuális kérdéseiről tartott beszámolóját gyakran szakította félbe szólni nem akaró helyeslés.

Délután Békéscsabán 20-22 ezerre menő tömeg gyűlt össze a Kommunista Párt székháza előtt. Vörös- és nemzetiszínű zászlók alatt, dalárdákkal és zenekarral vonultak fel a nagygyűlésre Békéscsaba dolgozói és különvontak, hosszú kocsisorok hozták a szomszéd városok, községek kommunista szervezeteinek küldötteit. Leírhatatlan lelkesedéssel fogadta Békés megye népe Rákosi Mátyásnak azt a bejelentését, hogy

a földreform-tervezet elkészült és a legközelebbi napokban a minisztertanács elé kerül.

Zágó helyeslés kísérte azt a követelést, hogy a földigénylők bizottságait már most meg kell alakítani. Hatalmas éljenzéssel üdvözölte a tömeg az új magyar hadsereg erősítésének követelését, a fasiszta reakció elleni harc fokozását, a közlisztviselőik igazoltatásának megszigorítását. A nagygyűlés lelkes hangulatban, a Himnusz éneklésével ért véget.

A hevesmegyei nagygyűlés

A Magyar Kommunista Párt hevesmegyei szervezetei vasárnap délelőtti Egerben tartottak nagygyűlést. A városháza előtti téren Egerből és Heves megyéből 3-4 ezer ember gyűlt össze.

Csirmaz Dezső párttitkár megnyitó szavai után Kállai Gyula, a Magyar Kommunista Párt központi vezetőségének tagja részletesen foglalkozott a földreform kérdésével. Felszólította a parasztságot, hogy már most

alakítsák meg mindenütt a földigénylők bizottságait.

A népi tömegmozgalomnak ezek a szervei törjék le a reakció ellenállását, vegyék számba az igényjogosultakat s az igénybeveendő földek megállapítása után készítsék el a felosztási tervet. Felszólította Heves megye népét,

HEVELE EDITH
és
GARZÓ SÁNDOR
református tanító
jegyzek

A P O L L O - M O Z I

Szerdától!

Párttitkár

A kötelességteljesítés, a kemény leírhatóság filmje
Előadások: d. u. 1, 3 és 4, vasárnap d. e. 11 órakor is.

hogy mindenütt teremtsék meg a nép demokratikus fejlődését biztosító szerveket: az igazoló-

A jövő héten összeül a debreceni Népbíróság a Déri-múzeumban

A debreceni törvényszék épületében nagy tevékenység folyik. A debreceni népügyészség hivatalában egymásután készülnek a vádiratok a letartóztatott fasiszták ügyében. Jávor Iván dr. népügyész még ezen a héten megküldi a vádiratokat a Népbíróság-

bizottságokat, a népbíróságokat, a Demokratikus Ifjúsági Szövetséget és Demokratikus Nőszövetséget s szálljanak szembe könyörtelenül mindazokkal, akik Heves megye ifjúságát meg akarják akadályozni abban, hogy a haladás útjára lépjen.

Kállai Gyula nagyhatású beszéde után a népgyűlés határozati javaslatot fogadott el s az Internacionálé elénekzése után lelkes hangulatban ért véget.

nak, néhány ügyben pedig elrendelte a nyomozás kiegészítését.

A benyújtott vádiratok alapján előreláthatólag már a jövő hét elején a Déri-múzeum előadótermében összeül a debreceni Népbíróság első tanácsa, hogy ítélezzék a reakció debreceni fullajtárjai felett.

Az éhező gyermekek ügyében

Irta: Veres Péter

A „Néplap” tegnapi számában a Budapesti Nemzeti Bizottság valóban tragikus hangú felhívással fordult Magyarország népéhez. Napokkal előbb a Nemzeti Segély és néhány iróbarátom szava hangzott el az éhező budapesti gyermekek érdekében. Jónakaratban, amint tudjuk, nincs hiány s ha mégsem történik semmi lényeges, annak más okának kell lenni. En, aki Budapesten étem át az ostromot, tudom, hogy miről van szó és tudom, hogy a felhívások életbevágóan komoly kérdést akarnak dűlőre vinni. A jó ügy érdekében hát térjünk a tárgyra és beszéljünk a lehetőségekről és az akadályokról.

1. Élelmiszer, főleg búza, tengeri és burgonya az ország egyes vidékein még van, ha nem is bőven, de jut becéle a budapestieknek is.

2. A legelső akadály a felszállításhoz a közlekedési eszközök hiánya s részben a szervezőtlenség is. Ez az akadály megvan a budapesti gyermekek kitelepitésénél is. Persze, még mindig könnyebb egy gyermeket egyszer a vidékre szállítani, mint számára rendszeresen élelmiszert, fűtőanyagot stb. szállítani.

3. Tehát a gyermekeket, szoptatós anyákat, állapotos asszonyokat ki kell szállítani ezekre a vidékekre, ahol még van élelmiszer. Elég nehéz kérdés marad még ezenfelül a Budapesten ottmaradó és tényleg dolgozó munkásnép ellátása is.

4. Ha azonban a Nemzeti Segély felhívása, hogy a vidéki családok fogadjanak magukhoz pesti gyermekeket, nem járna kelés eredménnyel, más megoldásról is kell gondoskodni.

5. Ez a más megoldás a csoportokban való kitelepités. A legtöbb faluban található olyan fires épület, iskola, kastély vagy úriház, ahová el lehet helyezni 20-30 vagy akár 50-100 gyermeket is. Egészen biztos, hogy azok a falusiak, akik nem vállalhatják egyenként a gyermekek gondozását, hordanak össze — esetleg a Nemzeti Segély útján — annyi élelmiszert, hogy nem éheznek meg. Egyedül súlyos kérdés az ágy és ágynemű beszerzése. Erre ösztönés és megint a jó ügy érdekében azt mondom, hogy a szegény parasztlak gyermekeknek évezredek óta úgyszólván schasem volt ágyuk és ágyneműjük, most

sines és — sajnos — a közeljövőben sem lesz. Ha némi takarót és ruhaneműt tudnak a gyermekek magukkal hozni, az ügykérdést pokrócokkal és szalmával el lehet intézni. Szalma van a falvakon bőven, csak legyenek a gyermekekkel értelmes és ügyes gondozónők, akik gondoskodnak a tisztaságról. Természetes, hogy azok a családok, amelyekben nincs, vagy már nincs sok gyermek, fogadjanak be egy-egy gyermeket. Ahol 3-4 emberre főzünk, jóllakik ott még eggyel több gyermek is. A nagyobbakat valamire fel lehet használni. Különösen a tanyákon, ahol sok gyermeknek való dolog van mindig. A falusiaknál nehezebb a helyzet s hogy ne válhassák szívfelelősséggel a falusi asszonyokat, ha nem jelenkezzenek kellő számban, elmondok az indokalkból egy párat.

A legelső az, hogy ezen a tavaszon és nyáron még inkább, mint máskor, az egész falusi népnek, asszonyoknak, gyermeknek, öregnek, aki csak el bírja a kápat, örökre a határt kell járni. Az ilyen asszonyok nem mernek magukhoz idegen gyermekeket vállalni, mert attól félnek, hogy majd a gyermekek édesanyja megszólítja őket akkor is, ha odahaza hagyják a mások, avagy éppen az utca gondjaira, de akkor is, ha magukkal viszik mindennap a mezőre.

Másik oka az, hogy a mezőn dolgozó parasztság nyáridőn nem fordíthat elég gondot a tisztaságra. A saját gyermekeinek jól van mindenhol, de a pesti anya előtt restelkednie kellene.

Harmadik oka, hogyha van is mit enniük, de dologidőben nem lesznek rendszeresen, mert nem érnek rá s bizony a gyermekek szűfűtá, száraz kenyéren rágnának sokszor egész napon át.

A negyedik oka, hogy a pesti gyermek nevelése és a falusi asszony nevelő módszer között nagy különbség van s ezáltal szótva, nem tudja, hogy hogyan is bánjon az idegen gyermekkel.

Mindaz azonban nem jelenthet akadályt. Ezeket is csak azért mondtam el, hogy kölcsönösen értsük meg egymást ebben a kérdésben, ne legyünk keskenyek a szűfűtásokban, mert mindennél nagyobb dologról, a magyar nép jövőjéről, a gyermekeinkről van szó és a felhívások után léssunk végre hozzá a tényleges munkához is.

Ásó, kapa, gereblye

szerzése a legfontosabb problémája a közelesen meginduló mezőgazdasági munkáknak. Már az ősszel tisztába jöttünk azzal, hogy ennyi igavonóállat, amennyi a földek megmunkálásához szükséges, nem áll rendelkezésre; tisztázódott azóta az is, hogy gépi eszközökkel, traktorokkal, szántó-velő eszközökkel sem állunk jól. A tavaszi munkák megkezdése során kiderült az is, hogy nincs elég kézi földművelő eszkhöz sem.

Hogy élni lehessen, a termelést úgy és olyan eszközökkel kell folytatnunk, amilyenek éppen rendelkezésre állnak. Kertgazdaságot kell létesíteni, minden családnak, minden embernek kell, hogy egy kis veteményes kertje legyen és ezt meg is kell művelni.

Asót, kaptát, gereblyét kell szerezni kinek-kinek, hogy teljesíteni tudja a nemzettel szemben fennálló kötelezségeit. Ha nincs ásó, nincs kapa és nincs gereblye — finom gyári kivételű —, mert elvették a németek és nyilasok sáncmunkák végzésére: akkor magunknak kell elkészíteni ezeket az eszközöket is. Hogy nem lesznek tökéletesek, az másodrendű, vagy éppen mellékes kérdés.

A tehetetlen siránkozás nagyon veszedelemes: a lemondásnak és megadásnak szülőanyja. Aki pedig lemond és megadja magát, az elpusztul. Debrecen pedig a magamagadás felé halad, mert most, amikor a vetés kérdése — a konyhakertek kérdése a jövő év legfontosabb gazdasági problémája, a konyhakertekre, mindössze ezer igénylő jelentkezett.

Hajdú varmegye tűzifát szállít a debreceni üzletvezetőségnek

A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében Hajdú varmegye a vasúti forgalom zavartalanbátétele érdekében át szállít a debreceni üzletvezetőségnek. Terv szerint a következő helyekről kapunk tűzifát: Vámospécs, Hajdúhadház, Tégliás, Balmazújvaros, Egyek, Hajdúböszörmény, Hajdudorog, Hajdúnánás, Hajdúszoboszló.

A Nemzeti Segélynek ajánlotta fel a rendőrség a vasárnapi ismerkedési delután jövedelmét

Vasárnap delután a DVSC sportcsarnokában a debreceni rendőrség ismerkedési delután rendezett. A műsor delután várakozáson tevlül sikerült minerkölcösilag, mind anyagilag. A delután nak körübe ül 1600 pengőnyi jövedelmét a Nemzeti Segélynek ajánlottak tel-

2x25 m. valódi

BOCHARA
szőnyeg eladó

PIAC-UTCA 43. III. lépcső III. em.

Ujbol megnyilt a Vigszínház - mozgó

Mai műsor:
Z E N D A I F O G O L Y
Világhírű amerikai film
Ronald Colman és Douglas
Fairbanks Jr. főszereplésével
Uj orosz híradó. Előadások hétköznap 1, 3 és 4 órakor, vasárnap d. e. 11, d. u. 1, 3 és 4 órakor. Pénztárnyitás hétköznap 12 órakor, vasárnap 10-től folyatolag.

Zsír, cukrot, tejterméket, mézet vásárol **Első Szilágysági Búfő, falatozó.** Csapó-utca 5. Alföldi-palota mellett.

Szappannakvaló zsíradékok fagyút, olajat v e s z e k **Saigó-szappannüzem** Ajánlatokat Adorján-cégnél, Ferenc József-út 83, az udvarban.

Felhívás honvédségi összeírásra

A honvédelmi minisztérium rendelése folytán haladéktalanul össze kell írni a városnak férfi lakosságát 18-42 éves korig, az ifjakat 14-18 éves korig és a nőket 18-35 éves korig.

Felhívom ennél fogva — foglalkozásra és minden egyébre való tekintet nélkül — mindazon férfiakat és ifjakat, akik 1903-1931. és ezek közé eső években, továbbá mindazon nőket, akik 1910-1927. és ezek közé eső években születtek és 1945. év március hó 7. napján, délelőtti 8 órakor Debrecen városban laknak, amennyiben itt tartózkodásuk olyan természetű, hogy rendőri bejelentési kötelezettség alá esik — tekintet nélkül arra, hogy vajjon rendőri bejelentési kötelezettségüknek eleget tettek-e vagy sem, továbbá, hogy vajjon katonai szolgálatra toborzás útján már jelentkeztek-e vagy sem, összeírási íveiket — pontosan kitöltve — az alább meghatározott sorrendben és napokon, a népmozgalmi nyilvántartóban (Gambrius-passzázs, baloldali első lépcsőház, II. emelet) a törvényes következmények terhére mellett nyújtásuk be.

A családi nevük kezdőbetűjének sorrendjében: A, Á, B, C, Cs, D, E, É kezdőbetűsök március 7-én, F, G, Gy, H, I, J, K kezdőbetűsök március 8-án. L, M

N, Ny, O, Ó kezdőbetűsök március 9-én, P, R, S, Sz, T, Ty kezdőbetűsök március 10-én. U, Ú, V, Z, Zs kezdőbetűsök és az eddig elmaradtak március 11-én kötelesek összeírási íveiket benyújtani.

Az összeírásnak a felek érdekében történő megkönnyítése, a torlódás elkerülése, nemkülönben az összeírás gyorsítása és zavartalan lebonyolítása érdekében a népmozgalmi nyilvántartó a fenti határnapokon, valamint március 14-én is, reggel 8 órától délután 5 óráig megszakítás nélkül tart hivatalos órát és hogy az összeírási ívek a felek által sorbanállás nélkül beszerezhetők legyenek, azokat nemcsak a nyilvántartó hivatalnál, hanem az alábbi trafikokban is — Kálvin-tér 2., Csapó-u. 22., Széchenyi-utca 3., Piac-u. 29., Arany J.-u. 37., Piac-u. 20., Piac-u. 67., Kossuth-u. 2., Arany Bika-irafik, Hatvan-u. 2., Attila-tér 2., Szent Anna-u. 45., Czegléd-u. 6. és DEMKE-vel szembeni trafikokból — lehet beszerezni, már e hó 6. napjától kezdve. Az összeírási nyomtatvány díjmentes. Annak kitöltésében — a hivatalos órákon belül — a hivatal nyilvántartó tisztviselői ugyancsak díjmentesen segídeknek, illetve adnak felvilágosítást

Népmozgalmi nyilvántartó.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Politikai ügyből kifolyólag elbocsájtott vasutasok március 8-án délután 3 órakor gyűlést tartanak a szakszervezetek székházában (Arany János-u. 2.).

Felhívjuk a debreceni konyha-, virág- és gyümölcskertészek figyelmét arra, hogy f. hó 8-án délután 2 órakor a szakszervezeti székházban (Arany J.-u. 2. sz. alatt) alakuló gyűlésünket tartjuk. A fontos tárgysorozatra való tekintettel kérjük a pontos és tömeges megjelenést. **Előkészítő-bizottság.**

Megindult a felvétel az orvosok szabadszervezetébe. Az orvosok szabadszervezetének szervezőbizottsága március 5-én délután tartotta első megbeszélését. Megbeszéltek a szervezetbe való ideiglenes belépés lehetőségeit. Az orvosok szabadszervezetébe való felvételre jelentkezni lehet bármely napon 8-tól 1-ig a szemészeti klinikán.

Tejbeszolgáltatás

Az orosz katonai parancsnokság rendelkezése folytán elrendelem, hogy a katonai kórházak tejjelátása céljából az összes erdőszégi (Nagycsere, Haláp, Bánk, Fanesika, Pac) tehénulajdonosok 1945. évi március hó 8. napjától (csütörtöktől) az Alföldi Tejszövetkezet halápi tejjelgyűjtő állomásán (halápi csárda) fejősteheneként legalább napi 1 liter tejet szolgáltatassanak be.

Az Alföldi Tejszövetkezet a tejért literenként 1.30 pengőt fizet, ezenkívül 32 fillér térítést ár mellett 1 kgr. korpát ad. Nyomatékosan figyelmeztetem a tehéntartókat, hogy a beszolgáltatás elmulasztása a legszigorúbb megtorlást vonja maga után. **Polgármester.**

Ipartestületi közemények

A nyomdász-szakosztály tagjait felhívjuk, hogy a f. hó 8-án, csütörtökön délután 1 órakor megtartandó tisztújító ülésen (Kossuth-u. 20., III. emelet 96 sz. szobában) okvetlen megjelenni szükségesnek. Az ülés a tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. **A lakatos-szakosztály** felhívja összes tagjait, hogy csütörtökön délután 2 órakor tartja alakuló gyűlését az anyagbeszerző, termelő és értékesítő szövetkezetnek. A kiküldött bizottság felkér a tagtársakat, hogy minnenki jelenjék meg és a szövetkezetbe iratkozzék be. Rendőrség, III. em. 96. sz. alatt. **Előkészítő-bizottság.**

Dr. Soós Mihály ügyvéd irodáját újból megnyitotta Vörösmarty-u. 14.

Vita-délután

A Debreceni Egyetemi Kör mai vita-délutánja nem fél 3 órakor, hanem 2 órakor lesz. Tárnya: Gergely Sándor. Moszkvából hazatért magyar író előadása a szovjet egyetemokről. (Az előadás helye: a DISz Bikabeli helyisége.)

Ujra működik az OTBA

Dr. Csap Tibor OTBA-őorvos közölte a várossal, hogy az Országos Tisztviselői Betegsegélyző Alap Debrecenben ismét megkezdte működését. Az OTBA orvosi teendőit jelenleg a városi hatósági orvosok látják el és pedig nyolcan. A hatósági orvosok pedig a következők: Fernbach Zoltán, Dvorszki Lajos, Ökrös Sándor, Tamássy Géza, Csikos István, Szathmáry Ferenc, Gál György és Váry János. Rajtuk kívül OTBA-betegeket fogad dr. Csák Judit orvos is Dégenfeld-ér 10. sz. alatt.

Azonkívül OTBA-beigógyász dr. Balogh Béla, sebész dr. Bodnár Tibor, nőgyógyász dr. Csap Tibor, gyermekorvos dr. Szentandrassy László, szemész dr. Somogyi Zoltán, bőrgyógyász dr. Gábori Sámuel, ideggyógyász dr. Bagothy László, orr-, fül- és gégegyógyász dr. Szombathy Groszkóné. Fogszakorvosok dr. Szombathy Groeskó Lajos és dr. Radó Endre.

A városi szociális ügyosztály vezetője, dr. Vass Károly tb. h. polgármester most foglalkozik azon a javaslattal, amely azt célozza, hogy az OTBA-tagok egyéb betegszolgáltatásokhoz, mint szülési, temetési segélyhez, gyógyászati segédesszékhez és klinikai beutalásokhoz hozzájussanak.

Felhívás

Rózsa-utcai „Hangyá”-ban ellopták a Szeretet-Ötthon gondozottainak ételmeiszterjegyét. Bárki is jelentkezne vásárlás céljából gondozott jelzésű ételmeiszterjeggyel, adják át a rendőrségnek.

HALÁLOZÁS. Ifjú Thoma Sándor államrendőrségi tisztviselő 22. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a díszteremből református gyházi szertartással. Gyászolják: Bányos szülei. Lakás: Dohánygyár. **Csurka** temetkezés.

Felelős szerkesztő és kiadó: **DR. TARISKA ISTVÁN**
Szerkeszti: **RADÓ ISTVÁN.**
Nyomatott a „Szabadság” nyomda- és kiadóvállalat körforgógépén Debrecen, József királyi herceg-utca 16. szám.
Felelős nyomdai igazgató: **Ménas János.**

APRÓHIRDETÉSEK

ALLÁS

Fogtechnikus segédét vidékre felveszek, teljes ellátással, magas fizetéssel. Cím a kiadóban. 814

Oroszul is beszélő kiadóval leányt felveszek. Első Szilágysági büffé, falatozó. Csapó utca 5. 119

Jó munkás fordáscsengő leányt felveszek azonnal, heti 150 P, vagy havi 300 P, teljes ellátással Szőnyi. Sámsoni-út 48 73

Magas fizetéssel nap-számot felveszünk, 7-9. Bika félemelet, Demokratikus Ifjúsági Szövetség. 163

Segéd és tanulóleányok azonnalra felveszek Kovács nőiszabó. Révész-tér 2. 158

Mestervizsgázott jobb pék vidékre társnak vagy segédnek elmenni. Debrecen. Rakovszky-u. 1. 162

Férfiszabóság eddigi felveszek. Obocskai. Baranyai 12. I. II. 6

Varróleányokat férfiszabóságba felveszek. Baranyai 12. I. II. 5

Irógéppel rendelkező, perfect géppíró, vagy gépírónőt keres a H. M. szerelősorport. Gyorsírti is tudó előnyben.

Nővarrodiba, tanulóleányt felveszek. Cernát veszek. Szász Gyuláné. Török Bálint-utca 24. 46

Szerelőtanulót fizetéssel, gáz-, víz- és központi fűtési szakmára felveszek. Nagy szerelő. Szent Anna utca 8. 43

LAKÁS

Bútorozott szoba azonnal kiadó. Egy használt íróasztal eladó. Csapó-u. 71. sz. 135

Kiadó magános ház, 1 szoba, előszoba, konyha, speiz lakás, 300 négyzetméter földdel azonnal. Érdeklődni Török Bálint utca 24. 47

Kiadó üzletes házam azonnal beköltözhető. — Kinizsi-u. 54. 18

Klissé bombaszerű két egyszoba, konyhas lakás kijavításért ingyen lakhat, kerthasználattal. — Anyag van. IV. Bocskay-téri bérház II. G. 30

Egy bútorozott szoba, fiatal párnak, konyha használatra kiadó. Mátyás-utca 24. Városi faraktár mellett. 10

Bútorozott szobát keresek, Fischer, Széchenyi-utca 43. 2

Bérlőházat vagy nagyobb raktárhelyiséget kibérelne a magyar dohány jövődek. Bővebb felvilágosítást a debreceni dohánygyárban Telefon: 48 vagy 50.

Főbérleti, esetleg albérleti egyszoba, konyhas lakást helyvárosban keresek. Lakásért ételmeiszterben fizetek. Cím a kiadóban. 118

EGYÉB

Nyomravezető jutalmazom, aki sestetérti szőlőből elvitt szőlőprémeket jelenti. Árpád-tér 5. sz. 653

Városhoz 4 km-re 27 hold homokföld felesbe kiadó. Nyomató 9. 48

Ebédlőkredenc, márványlapos eladó. Bruckner-u. 11. 41

Poroszlat-ut 54. sz. a egy lebombázott épület anyagai eladók. Értekezni a Szülészeti klinika portásánál. 40

Egy kis divány és két fotel eladó. — Szülészeti klinika portásánál. 39

Mozaiklapok, Aholit-lemezek, fűrészporgóccsal kapható a Debreceni Műkögyárnál. — Fűrdő-utca 2.

Lovát megvételre keresek. Bercsényi-utca 20. 38

Czeglédi Balogh András báránji lakos október 7-én lóval, szekérral elment, aki tud róla, értesítse édesanyját Czeglédi Andrásnét. Báránj, Ngay Sándor-u. 166. 37

Bombakárosult házat lebontásra veszek. Szoboszlai Pap István-u. 25. 36

Egylovas kocsi, 4 szülő egy 6 hónapos üszőhorjú, 4 hordó eladó. Péterfia-u. 29. sz. 11

Gyulai-utca 11. számú ház eladó. 15

Reményi Sándornénak, Vass Pál-u. 11. szám alá férjemtől levelet hozott nőt kérem keresen fel, érdeklődés céljából. Percs-u. 21. Jutalmazom. 19

Orosz Antalát keresi felesége Orosz Antalné, Határdorog, Kiszug-utca. Aki tud róla, értesítsen Jutalomban részesl. 1

Vasszeget cserélek lisztért. Széchenyi 43. Erdy. 792

Magas árat fizetek cépnáért, gépselyemért, Székely Lászlóné, Rákosi Jenő-u. 6. sz. félem. 2. a 812

Keresek nagyobb darab szőrt és gyümölcsöt bérbe. Ugyanott fuvart vállalkozó kétkezes kocsi. Val. Cím Bordon, Leány-utca 6. 801

Nemes Lajos debreceni helyivasut szijgyártója Balázs testvérét keresi. 1944 október 7-én Bihar nagybajomból 2 lóval, szekérral a németek elvitték, aki tud róla, szíveskedjen értesíteni, Teleki-utca 14. 82

Eladó 1 db National-kassza 1 db biliárd asztal Rex. Csillag-u. 41., keresztút. 26

Keresem Szabados Mihály egyetemi hallgatót, Debrecenben volt légós tiszt, aki tud róla, értesítse aggódó édesanyját, Szabados Mihályné, Bulai Ezsziás-utca 57. sz. 4

Eladó egy kerékpár, gumminélkül, egy pékhátikosár nádból, egy tizedes mérleg. Értekezni: Hargita-u. 6. Téglavető. 808

Veszek mindenféle ruházati cikket és fonalat, igazolt tulajdonosától. — Kiss divatárú üzlet és úri szabóság. Piac-u. 16. sz. Alföldi-palota. Szabóságok felvételtnek. 806

Eladó tízméteres ház nádteteje. Tisza István-u. 2. Homokkert. 802

Angoraszőrt, gyapjút és fonalat legmagasabb napiáron veszek. Szigligeti utca 14. 92

Gramofont, gramofon-lemezet, mindenféle hangszerárut és alkatrészeket megvételre keresek. — Szendrő, Batthyány-u. 22 790

Valdhauser Vilma Ujpest. Mártust várom. O. Tibor. 786

Veszek zsákszövetet, zsinetet, hevedert, szeget, rugót, Major, Péterfia-u. 26. szám. 418

100 kg-os mérleget és üzemti pultot, stélásit veszek. Cím a kiadóban. 74

Franciául tanítók, magánvizsgára előkészítők, Bölcész. Cím kiadóban. 113

Gyümölcsfa csemeték eladók, Miklós-utca 8. 112

Uj és jókarban lévő ruhaneműt veszek. Takács Gizella, Piac-u. 40. 760

Cukorrépat veszek. — Hatvan-utca 36. fűszer-üzlet. 85

Rekamjé és mindenféle kárpitosáru kapható. — Major Sándor, Péterfia-u. 26. szám. 417

Szappanalkaló zsír- és dékót szappanra becserélek, Nagy szappanos. — Berec-u. 3. 776

Használjunk békebeli pamutból foszlány st. p. n. műrostos, kiadó. — J. van. P. roit, Csapó 24. 865

Modern stílus és antik bútorok, rekamiék, egész és fél háló, íróasztalok, nemes, perzsa- és kókusz szőnyegek, hó- és sárcipők nagyválasztékban az Ingóságkövetőben. — Ugyanott mindennemű tárgyak vétele (Püspöki-palota, Nagytemplommal szemben).